FEN BILIMLERI TESTi

. Bu testte sirasiyla,

Fizik (1-14)
Kimya (15-27)
Biyoloji (28-40)

alanlarina ait 40 soru vardir.
Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.
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Sekil I'deki esit kollu terazi, kefelerindeki K, K, L, M
cisimleriyle yatay dengededir. K'lerden biri L ile yer Sekildeki X levhasi kitleleri birbirine esit olmayan,
degistirdiginde, terazinin kolu Sekil I’deki konuma ince, dlizgun, tardes, dikdortgen bigimli K, L, M levha-
geliyor. larindan olugmustur.
Buna gore asagidaki yargilardan hangisi dogru- X levhasi, bir iple sirasiyla 0,,0,,0, noktalarin-
dur? &
dan tavana asildiginda,
A) K’nin agirlidi L'ninkine esittir. g tAVaN e Y@VAN g t@VaN
B) K’nin agirligi M’ninkine esittir. ip ip ip
C) L’nin agirhd M’ninkine esittir. o
=103
D) K’nin agirligi L'ninkinden kiguktur.
=01 02 L M
E) K'nin agirigi M’ninkinden kigUktur. L L
X[ K X| K
M M K
X

konumlarindan hangileri gibi dengede kalabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lyadall E)llyadalll

Diger sayfaya geciniz.
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3. Ayni yerden, ayni anda, ayni yone dogru harekete 5. . -
baglayan K, L otomobillerinin hizlari sirasiyla h |k
40 km/saat ve 60 km/saat'tir. K otomobili sirekli yol | | 2h (L
alirken L otomobili 3 saat yol alip 1 saat durduktan |
sonra, 1’er saat yol alip 1’er saat durarak yoluna de- 2h|L
vam ediyor. — 3h (M
Buna gore, K, L otomobilleri harekete basladiktan 3h |M -
kac saat sonra ilk kez yan yana gelirler? h|K yer
L g atay)
A7 B) 6 C)5 D)4 E)3
Yaricaplar birbirine esit, tirdes K, L, M dik silindirle-
rinin ylkseklikleri sirasiyla h, 2h, 3h dir.
Silindirler gekildeki | konumundan Il konumuna
getirilirse yere gore potansiyel enerjileri igin ne
soylenebilir?
K'ninki L'ninki M’ ninki
A) Azalir Artar Artar
B) Azalir Artar Degismez
4. C) Azalir Degismez Artar
p = D) Degismez Artar Artar
@-’ ___yol E) Degismez Degismez Degismez
K L M (vatay)
Sekildeki surtinmeli, yatay KLM yolunun KL bélimu-
nin uzunlugu LM’ninkine esittir. KLM yolu boyunca,
_)
yola paralel sabit F kuvvetinin etkisinde, K noktasin-
dan harekete baslayan P cismi M noktasinda duru-
yor.
_)
F kuvvetinin biiyiikliigi F, yolun cisme uygula-
digi surtiinme kuvvetinin biyitikltigi KL boliimiin-
de f. , LM bélimiinde de f , olduguna gébre,
F, fx_ . fy arasindaki iligki nedir?
A) F=fq =fu B) f, <F<fpy
C) f <fim <F D) f =fim <F
E) f, <F="fu
Diger sayfaya geciniz.
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6. Agzina kadar suyla dolu bir bardak tartildiginda top- 8.
lam kutle 300 g geliyor. Bardaga 100 g kaditleli, ici dolu 'H" M

Y gazi
metal bir bilye kondugunda suyun bir kismi tagiyor. /
Bardak, icinde kalan su ve bilyeyle birlikte tartildi- X P IAh

-~9azl.7q.]

ginda toplam kiitle 360 g geldigine gore, bilyenin

ozkiitlesi kag glcm3 tar?

(Suyun o6zkdutlesi: 1 g/cm3)

A)1,2 B) 2,0 C)25 D) 3,0 E) 3,6
Dusey kesiti sekildeki gibi olan kabin M muslugu ka-

paliyken X gazinin basinci Pg , K noktasinda olusan
toplam basing da B "dir.

M muslugu agcilinca borudaki su Ah kadar yiik-
seldigine gore, Pg ve Py icin ne sdylenebilir?

P R

g K
A)  Azalir Azalir

B) Azalir Artar

v C) Arar Artar
D) Degismez Azalir

E) Degismez Artar

Kutlesi Gnemsenmeyen esit bdlmeli bir cubuga asilan
esit hacimli, kati K ve L cisimlerinden K, X sivisi igine
batirildiginda sekildeki gibi yatay denge saglaniyor.

Buna gore,
I. K'nin 6zkutlesi X sivisininkinden blyuktir.
II. K’nin 6zkutlesi L'ninkinden buyuktur.
lll. L’nin 6zkatlesi X sivisininkinden buyuktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(K cismi, X sivisinda erimiyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve i E) Il ve Il

Diger sayfaya geciniz.
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L kiresi

K halkasi

Farkh metallerden yapilmis, i¢ yarigapi R olan diiz-
glin, tirdes K halkasi ile R yarigapli, tirdes L kiresi
ayni sicakhktadir.

K’nin yapildigi metalin boyca uzama kat sayisi
42, L’nin yapildigi metalinki de A olduguna gore,

. Kyive Lyi AT kadar isitma,

II. Kyivel'yi AT kadar sogutma,

lll. yalnizKyi AT kadar isitma

islemlerinden hangileri yapilirsa L kiiresi K halka-
sinin iginden geger?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lyadalll E) Il ya da lll
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10.

borudan
¢ltkan su

borudan
¢ikan su

Sekildeki 1sica yahtilmis K, L kaplarindaki esit hacimli
sularla esit kutleli buzlar isil_ dengededir. Kaplardaki
esit kesit alanli borulara sabit debide 100 °C sicak-
likta su génderilmeye baslaniyor.

K’deki borunun boyu L’dekinden kisa olduguna
gore buzlarin erime siirecinde,

. K'deki buzun kutlesi, L’deki buzun kitlesinden

kiguk kalir.

K'deki buzun sicakligi, L'deki buzun sicakligina
esittir.

lll. K'deki borudan g¢ikan suyun sicakligi, L'deki bo-

rudan gikan suyun sicakligindan ytksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Borulara giren su ¢ikincaya kadar stirekli soguyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

Diger sayfaya geciniz.
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Asal eksenine dik kesiti sekildeki gibi olan dizgin
altigen dik prizmanin yan ytzeyleri kirmizi, turuncu,
sarl, yesil, mavi, mor renklere boyanmigtir.

Prizma sekildeki konumdan baslayarak, O nokta-
sindan gecen asal ekseni gevresinde ok yoniinde

3
yini, K ve L noktalarindan bakan gézlemcilerin

devir yaparsa prizmanin hangi renkteki yiize-

her ikisi de goérur?

A) Kirmizi B) Turuncu C) San

D) Yesil E) Mor

35
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dizlem
ayna

\

dizlem ayna

Sekildeki diizenekte 1, 2, 3, 4, 5 numarali i1sIk 1SIn-
larindan hangisi diizlem aynalardan yansidiktan
sonra P noktasindan gecer?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

Diger sayfaya geciniz.



13.

®@= @~ @~

Ozdes K, L, M lambalari ve 6zdes ureteclerden olu-
san sekildeki elektrik devresinde lambalar 1s1k ver-
mektedir.

Buna gore,
|I. Klambasi L lambasindan daha ¢ok isik verir.
Il. Klambasi M lambasindan daha ¢ok isik verir.
lll. Llambasi M lambasindan daha ¢ok i1sik verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Ureteglerin i¢ direncleri dnemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il
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mm%mv»mgw;mw yatay

Duzguin, tirdes ve 6zdes X, Y, Z gubuk miknatisla-
rindan olusan sekildeki diizenekte, O noktasindan ipe
asili X miknatisi yatay konumda dengededir.

ipteki gerilme kuvvetinin biiyiikliigii sifir olma-
digina gore, miknatislarin 1, 2, 3, 4 numaral
kutuplarinin igaretleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

(Yerin manyetik alani 6Gnhemsenmeyecektir.)

1 2 3 4

A) N N N S

B) N S S S

C) N S N N

D) S N S N

E) S N N S
Diger sayfaya geciniz.
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15. Asagida verilen {inlii isimlerden hangisinin kimya | 17.
biliminin gelismesine katkisi olmamistir? I. Saf bir gimis g¢ubugun acgik havada zamanla
renginin degismesi

A) Neils Bohr
II. Bir metal cubugun asit ¢ozeltisine daldirildigin-
B) John Dalton da zamanla kiitlesinin azalmasi
C) Amadeo Avagadro Ill. Bir gazin yuksek basing altinda sogutularak si-
) ) vilastiriimasi

D) Michelangelo Buonarroti

. ) Yukarida verilen degisimlerden hangileri fiziksel-
E) Marie Curie dir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz 11l
D) lvell E) I Ilvelll

16. Sicaklik ve i1si kavramlari asagidakilerin hangisin-

e s kutlani] tr? 18. X, Y, Z, Q, W metallerinin miknatisla c¢ekilebilme
e yanhs kullaniimigtir?

6zelligi tabloda verilmigtir.

A) Bugln h klig Uksek 22 °C olgulmiis-
) tijl;_gun ava sicakligi en ylkse Olciimis Metal X v 7 Q W

Miknatis|
B) Yinlu giysiler genellikle sicakligi 30 °C'nin altin- naea

ekilebilme ok | var | var ok | var
da olan suda ylkanlr. ¢ Oze”|g| y y
C) Kig aylarinda Antalya ile Kars arasindaki sicaklk . . .
farki 20 °C olabilir. Buna gore, toz halindeki metallerden olugsan asa-
gidaki karisimlarin hangisindeki metaller, mikna-
D) Isi iletimi sicaktan soguga dogrudur. tis yardimiyla birbirinden ayrilabilir?
E) Tahta, sicakligi iletmez. A) Xile Q B)YileZ C)YileW
D)ZileQ E)ZileW
Diger sayfaya geciniz.
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19. Asagida, C, Fe, Mg, Ca, N elementlerinin oksijenle
yaptiklari bazi oksitler verilmis, bu bilesiklerdeki kut-
lece birlesme oranlari (element / oksijen) ise karsila-
rinda gosterilmistir.

Oksit Kitlece birlesme orani
bilesigi (element / oksijen)
CO, 3
FeO %
MgO %
Ca0 %
NO e

Buna gore C, Fe, Mg, Ca, N, O elementlerinin her
birinden esit miktarlarda alinarak yukaridaki ok-
sitler olusturuldugunda, hangisinde kullanilan ok-
sijen miktari en azdir?

C=12g/mol,N=14g/mol, O =16g/mol,
Mg =24g/mol, Ca=40g/mol, Fe =56g/mol
A) COy

B) FeO C) MgO

D) CaO E) NO,

20.
Al + H2804 E— A|2(SO4)3 + H2

Yukarida verilen tepkime denklemi denklestirildi-
dinde, uriinlerdeki toplam atom sayisi ka¢ olur?

A)11  B)13 C)15 D)19  E)23

38
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21. Bir kapta bulunan belli miktardaki buzun tamami eri-
yerek sivi suya donismektedir.

Bu doniisiim siireciyle ilgili,

Buzun Suyun
kltlesi kutlesi
| Il.
L
0 Zaman 0 Zaman
Buzun Toplam
hacmi kutle
1. IV.
e i
g Zaman 2 Zaman

grafiklerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C)llvelll
D) I, il ve IV E) Il, Nl ve IV
Diger sayfaya geciniz.
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22. T, sicakhginda, belirli bir hacimdeki ar1 Y sivisina | 23. Ugucu olmayan bir X katisinin sudaki ¢ézundrlGga-

belirli bir miktardaki ari bir X katisi ekleniyor ve Xin nuin sicaklikla degisimi grafikteki gibidir.
bir kismi ¢ézintyor. Olugsan bu karigim Ty sicakhgi- X'in ¢BzinGrlig
na kadar isitildiginda X'in tamami ¢oziintyor. Bu ¢6- (9/100 mL su)
zelti tekrar Ty sicakligina getirildiginde kabin dibinde A
X katisinin olustugu gozleniyor. 70
Bu durumla ilgili, 45

I. X’in Y’'de ¢6zlinmesi endotermiktir.

Il. Cdzinme isisinin isareti negatiftir. >

20 60 Sicaklik (°C)
. X'in Tq sicakhgindaki ¢ézinarligl T, sicak-
hgindakinden azdir. X katisinin 20 °C ’de 300 mL suda doygun go6zelti-

yargilarindan hangileri dogrudur? si hazirlaniyor. Bu ¢6zelti 60 °C ’ye isitildiginda

ozeltinin doygun hale gelmesi icin kag gram da-
A) Yalniz lll B)lvell C)lvelll ¢ v . g ¢ N
ha X katisi eklenmelidir?

D) Il ve Il E)1, Il ve Il
A)110 B)75 C)70 D)35 E)30

Diger sayfaya geciniz.

39



2010 -YGS / FEN
24. Asagidaki bilesiklerden hangisinin sulu ¢ozeltisi- | 26. Bir elementin nétr atomu ile baska bir element

ne sodyum hidroksitin sudaki ¢o6zeltisi eklendi- atomunun iyonu karsilastinldiginda asagidakiler-
ginde asit-baz tepkimesi olmaz? den hangisi kesinlikle farkhdir?
A) NHs3 B) HySO4 C) HNO3 A) Proton sayilari B) Nétron sayilari
D) HBO4 E) HCI C) Elektron sayilari D) Caplari
E) Hacimleri

25. Tabloda, X, Y, Z, Q element atomlariyla ilgili bazi bil-
giler verilmigtir.

Element | Proton | Nétron | Elektron | Kitle 27. 415X, 15Y elementleriyle ilgili agagidaki ifadeler-
atomu sayisl | sayisl | sayisl numarasil den hangisi yanhstir?
X 9 9 A) X, metaldir.
Y 4 21 B) Y, ametaldir.
Z 15 15
C) X element atomu 2 elektron verdiginde elektron
Q 17 17 35 dizilisi soy gazinkine benzer.

D) Xve Y periyodik cetvelin ayni grubundadir.
Buna gore, element atomlariyla ilgili asagidakiler-
den hangisi yanlistir? E) Y element atomu 3 elektron verdiginde X'in izo-
elektronigi olur.

A) Xin elektron sayisi 9'dur.
B) Xin kitle numarasi 18'dir.
C) Y’nin atom numarasi 13'tir.
D) Z'nin proton sayisi 15tir.

E) Q’nun nétron sayisi 17°dir.

Diger sayfaya geciniz.
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28. Hiicre zarinin,
I. elektrik yUklu olmasi,
Il.  zar lipitlerinin iki tabakal dizilmesi,
lll. zar lipitlerinin hareket halinde olmasi,
IV. ylzey proteinlerine karbonhidratlarin eklenmesi
ozelliklerinden hangileri 6zgulliigiinu saglar?
A) Yalniz |

B) Yalniz IV C)lvell

D) Il ve lll E) Il ve IV

29. Normal bir insanda karaciger toplardamarinda bu-
lunan kandaki lire miktarinin fazla olmasina, asa-
gidaki molekiillerden hangisinin yikiminin artmasi
neden olur?
A) Glukoz

B) Glikojen C) Gliserol

D) Aminoasit E) Yag asitleri

41
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30. Yemek yedikten sonra uzun siire yiizen bir insan

enerji elde etmek icin kandaki glukozu kullandik-

tan sonra asagidaki molekiillerden hangisini ilk

olarak kullanir?

A) Kan proteinlerini

B) Kas proteinlerini

C) Karacigerde depolanmis glikojeni

D) Kandaki aminoasitleri

E) Yag dokuda depolanmis yagi

31. Yeni toplanmisg misir tanelerinde yiiksek diizeyde se-
ker bulundugundan taneler tathdir. Ancak toplandik-
tan 1 glin sonra tanelerdeki sekerin % 50’si nisastaya
dénustugunden tath tadini kaybeder. Yeni kopariimig
misir kogani birka¢ dakika icin kaynayan suya daldi-
rildiktan sonra soguk suda sogutuldugunda ve soguk
ortamda saklandiginda taneler tatlihgini korur.

Bu islemin basarisi, enzimlerin asagida verilen
ozelliklerinin hangisinden kaynaklanir?

A) Enzimlerin gok hizli galismasindan
B) Enzimlerin substrata 6zgul olmasindan

C) Enzimlerin yapilarinin yiksek sicakliklarda bo-
zulmasindan

D) Her enzimin en iyi ¢alstigi bir pH aralginin ol-
masindan

E) Enzimlerin pasif durumdan aktif duruma gecebil-
melerinden

Diger sayfaya geciniz.



32. Asagidaki tabloda dort ayri ortamda bulunan besin
molekdlleri ve ortamin oksijen durumlari verilmistir.

Ortam mEIZT(IirJ]IU ccj)ukriurﬁ:
| Glukoz Yok
Il Glukoz Var
1] Aminoasit Yok
\Y Aminoasit Var

Yukaridaki ortamlardan hangilerine maya mantari
eklenmesi sonucu etil alkol agiga gikar?

A) Yalniz | B) I ve lll C) llvelll

D) ll ve IV E) Il ve IV

33. HIVinsanda AIDS hastaligina neden olan bir virustur.

Bu hastaligin tedavisinde giicliiklerle karsilagil-
masina, bu viriisiin,

|. mutasyon hizinin yiksek olmasi,
Il. bagimsiz yagam dongisinin olmamasi,
lll. gogalmak i¢in bagisiklik huicrelerini kullanmasi
ozelliklerinden hangileri neden olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvell E)lvell
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34. Asagidaki durumlardan hangisi sonucunda elde
edilen bitkinin kalitsal yapisinin ana bitkiden
farkli olmasi beklenir?

A) Afrika meneksesi yapragindan tam bir bitki ure-
tilmesi durumunda

B) Bir sls bitkisinin yaprak uglarindaki kiguk bitki-
ciklerin topraga disiip kéklenmesiyle tam bir bitki
gelismesi durumunda

C) Patates yumrusunun vejetatif tomurcuk igeren
kisimlarinin her birinden tam bir bitki elde edil-
mesi durumunda

D) Elodea’nin kirilimis surgiinlerinden tam bir bitki
elde edilmesi durumunda

E) Hurma gekirdeginin topraga ekilmesiyle tam bir
bitki elde edilmesi durumunda

Diger sayfaya geciniz.
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35. 37. Iki canlinin aymi tiir oldugunu sdyleyebilmek igin
Fotosentez asagidaki kosullardan hangisi tek basina yeter-
orani lidir?

A
\Y A) Ciftlesebilme
\Y

B) Aralarinda verimli déller verebilme
C) Ayni sayida kromozoma sahip olma

D) Benzer anatomik yapiya sahip olma

|
//// E) Ayni ekosistemde yasama

> Isik yogunlugu

Yukarida verilen grafikteki egriler bes bitkinin 1s1k
yogunluguna goére degisen fotosentez oranlarini gos-
termektedir.

Buna gore I, II, lll, IV ve V olarak numaralandirilan
egrilerin hangisi en fazla 1siga gereksinim duyan
bitkiye aittir?

A) . B) II. C)ll.  D)IV. E)V.

36. Asagidaki olaylardan hangisinin gerceklesmesi,
bir bitkinin ¢icekli bitki olduguna karar vermek
icin kullanilabilir?

A) Fotosentez yapmasi
B) Solunum yapmasi
C) Meyve olusturmasi

D) Disi ve erkek treme hiicresi olusturmasi

E) Doéllenmeyle zigotun olusmasi

Diger sayfaya geciniz.

43



38.

39.

Bir ekosistemde, 50 yil 6ncesine gore,
o bitkilerin yaklasik 1 hafta erken gigeklendigi,
e Kkuslarin ortalama 9 giin erken kulugkaya yattigi,
e kurbagalarin yaklasik 7 hafta erken ciftlestigi
gOzleniyor.

Ekosistemde gerceklesen bu durumun temel
nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Iklim degisikligi B) Besin rekabeti
C) Avci tirlerin baskisi D) Ciftlesme rekabeti

E) Poptlasyonun blyimesi

Bir ekosistemdeki ayristirici organizmalar ortam-
dan uzaklastirnllacak olursa belirli bir siire sonra,
bu ekosistemde,
|. tuketicilere aktarilan enerji miktarinin artmasi,

Il.  Uretici sayisinin artmasi,

Ill. biriken organik madde miktarinin artmasi,

IV. mineraller i¢in rekabetin artmasi
olaylarindan hangilerinin gerceklegsmesi beklenir?
A) Yalniz Il

B) Yalniz IV C)lvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV
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40. Farelerin atmacalar tarafindan avlanmasinda, tiy

rengi ile zemin rengi arasindaki iliskiyi arastirmak icin
bir deney diuzenlenmistir. Bunun i¢in ayni tire ait be-
yaz ve kahverengi fareler kullaniimistir. Deney, top-
rak zemin Uzerinde ve karla kapli zemin Uzerinde iki
renkten de fareler ve atmaca ile ayri ayri tekrarlan-
migtir. Sonugta toprak zemin lzerinde daha kolay
gorilebilen beyaz fareler, kahverengi farelere gore iki
kati sayida; karla kapli zemin Gzerinde ise kahverengi
fareler, beyaz farelere gore iki kati sayida avlanmis-
lardir.

Bu deney sonucu,

I. Tuy rengindeki cesitlilik, farkli ortam kosullarin-
da hayatta kalma sansini artirir.

Il. Populasyondaki bireylerin uyum glci aynidir.

Ill. Dogal secilim, gevreye iyi uyum yapanlar yo-
niinde isler.
yargilarindan hangilerini destekler?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D)l velll E)Ilve lll

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.





